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Radikális párt alakítása.
Budapest, aug. 10. A „Politikai 

Értesítő“ czimü kőnyomatos újság jelenti. 
Politikai és újságíró körökben már régeb­
ben foglalkoznak azzal a tervvel, hogy 
radikális pártot alakítsanak, amely az 
összes országgyűlési pártok radikális ele­
meit magához vonná. A párt azonkívül a 
nemzetközi szoczialista szervezetet és a 
munkástömegeket is fölhasználná czéljaira. 
Ebben az ügyben a legutóbbi napokban 
értekezletet is tartottak. Elhatározták, 
hogy az őszszel meginduló képviselőházi 
campagneban az uj párt már nyíltan föl­
lép. Czélja a jelenlegi pártokat elemeire 
szétbontani és főképpen a radikális sza­
badelvűsig jelszavával a koalicziót fól- 
robbantani és a függetlenségi pártot ré­
szeire darabolni. A „Pol. Ért. “ értesü­
lései szerint azonban a pártalakitási kí­
sérletek dolgában még mindig lényeges 
nézeteltérések vannak. A dologgal mar 
az ellenzéki sajtó is foglalkozik és a la­
pok között is nézeteltérések merültek föl. 
Nem hiszik, hogy a radikális párt ala­
kításában egyöntetű megállapodás sike­
rüljön.

A román határ megnyitása
Budapest, aug. 10. Bukarestből je­

lentik azt a feltűnést keltő hirt, hogy az

„A TENGERPART" TARCZÁJA
Ki a tolvaj!

Irta : Gustave Geffroy.
— Fogják meg ! . . . Tolvaj I Tolvaj ! . . .
A tömeg embert üldözött ; mindenki teljes 

tüdőből kiabált, mint az őrüllek, anélkül, bogy 
tudnák, mi történik.

Végre elfogták a tolvajt. A közeli rendőr 
elállta a menekülő útját.

Első pillanatban nem is látták a tolvajt. 
A kiváncsi nézők, akik szélveszmódra ott ter­
mettek, minden oldalról körülfogták. Fenyegető 
öklök emelkedtek fel. Végre, a rendőr közbe­
lépésére, lecsillapodtak a zajongók.

Egy lihegő asszony előlépett :
— Rendőr ur! Ez a kölyök kiszakította 

kezemből az arany kézitáskámat. Te tolvaj ! 
Tolvaj! . . . . kiáltott a fogolyra. — Majd 
megmutatom neked . . .

És közben fölemelte az ernyőjét és több­
ször rácsapott a védtelenre. A rendőrnek, aki 
a tettest elfogta, ez a rögtönzött igazságszol­
gáltatás nem volt Ínyére.

— ön nem vehet ily lódon elégtételt, 
nagyságos asszonyom! . . . Jöjjön velem a 
rendőrségre s ott tegyen feljelentést ellene.

Ez a jelenet egyik nagy áruház előtt ját­
szódott le. A rendőr, a tolvaj, a meglopott 
asszony a rendőrség felé tartottak, amely a 
közelben volt. A tömeg követte őket.

osztrák-magyar kormány legközelebb tár­
gyalásba bocsátkozik a román kormány- 
nyal a tizenöt esztendő óta elzárt román 
határ megnyitása tárgyában.

tenni Ferdinándy Bélának, a mohácsi ke­
rület országgyűlési képviselőjének Mára- 
maros vármegye főispánjává való kine­
vezését.

A milánói kiállítás elpusztult.
Milánó, aug. 10. Tegnap dél mán itt 

több óra hosszat irtóztató égi háború dü­
höngött, amely a kiállítás területén óriási 
károkat okozott. Elpusztult a lighajós- 
pavillon, valamint a tengerészeti kiállítás. 
továbbá a franc zni, belga és svájezi pavil- 
lonok. A beomlott íranczia iparcsarnok 
gerendái nagyon sok e-nbert agyonütöttek 
A vihar okozta kár 6 millió lira. A kiál­
lítást egyelőre bezárták.

Hatalmaskodó káplár.
Saékesfej érvár, aug. 10. Tegnap 

este cgv előkelő polgárokból álló társaság 
haladt el énekelve a katonai laktanya előtt. 
Egy káplár felszólította a társaságot, hogy 
hallgasson el. mire Fehér Ottó, a Déli Vasút 
főtisztviselője ez ellen tiltakozott. A tizedes 
erre előszólitotta az őrséget és Feliért az 
őrszobaba kisértette. Mohay városi tanácsos

Az asszony folyton siránkozott, dühös 
pillantásokat vetett a tolvajra.

— Természetesen a rendőrségre megyek. 
Ezeket a semmirevaló ficzkókat mind le kel­
lene csukni es valami elhagyatott szigetre kül­
deni . . . Egyetlenegynek sem szabad meg­
engedni, hogy Páris utczáin járjon . . . Nyu­
godtan sétálok, arany erszényemmel a kezem­
ben! hirtelen könnyű lökést érzek . . . Nagy 
szerencse, hogy a tolvajt észrevettem.

A tolvaj nyugodtan viselkedett. Koldusnak, 
éhenkórásznak látszott. A sovány, lenszőke 
hajú fiatalember kissé zavart volt és megszep­
pent a körülötte folyt esemenyek miatt, meg­
hatották az ökölcsapások, az ernyő vágások es 
a rendőr megjelenése, aki oly barátságosan a 
karjába kapaszkodott. A táska csillogása elká-' 
bitotta, azt elrabolni egy pillanat müve volt. 
Most rajtakapták! Amire vágyódott beteljesül : 
kap ingyen iakást és kosztol.

A rendőrséghez érkeztek.
— A kapitány urnák most dolga van, — 

szólott egyik hivatalnok.
Az asszony meg egyre beszélt és hadoná­

szott az ernyőjével, mint a boszuálló Isten, 
aki minden bűnt megtorol. Már tizedszer me­
sélte el arany kézitáskájának csodálatos elrab­
lását.

— Igen ... el kell Ítélni 1 . . . Még a 
legnépesebb utczák is tele vannak veszedel­
mekkel . . . Megloptak! . . . Fényes nap­
pal: . . . Nincs közbiztonság.

A rendőr az arany kézitáskára pillantott,

és ;i rendőrkapitány közbenjárására később 
Fehért szabadon bocsátották. A polgár- 
mester szigorú büntetést követel a káplár 
ellen.

— A király Trebinjében Zárából je 
lentik : A király szeptember 13 án érkezik Tre 
bitijébe s a gyakoliatok ideje alatt Raguzában 
fog lakni. A trebinjei tartózkodni csak nehány 
órára szorítkozik s a király Raguzából fog a 
hadgyakorlatok színhelyére menni. Burián báró 
közös pénzügyminisztert is Trebinjébe várják.

— A milánói magyar kiállítás pu»s- 
tuláea Milánóból jelentik A nemzetközi ki­
állítás magyar osztályának leégése alkalmából 
a Milánóban megjelenő «Corriere della Sera» 
igen keserű megjegyzéseket közölt a magyar 
kiállítási biztos szájából, a kiállítási bizottság 
megbízhatatlanságáról es vétkes hanyagsá­
gáról. Később a kiállítási biztos úgy nyi­
latkozott ugyan, hogy »Ne vádoljunk, 
hanem segítsünk !• — de azért kétség­
telen, hogy a kiállítási bizottság mulasztásai­
nak nagy része volt abban, hogy a katasztrófa 
akkora mérveket öithetett. A bizottság helyte­
len takarékosságból elrendelte a tüzőrséget az 
épületek belsejéből es ezen felül bebizonyult 
az is, hogy a tüzoltókészletek, amelyekre 
a bizottság ügyelt fel, a kiállítási épüle­
tekben éppenséggel nem feleltek meg czéljuknak. 
A milánói tüzőrseg parancsnoksaga nyilán es 
határozottan ki is lejezte aggodalmát a hiá­
nyos előkészületek és a kiállításban alkalma-

amelyet a tolvaj kabátja alól kihúzott. A tolvaj 
a lábát nézte, mely czipőjéből kikivánkozott. 
a kiváncsiak az ajtóban leselkedtek.

Vegre megjelent a rendőrkapitány, szobája 
ajtajában. Egy előkelő hölgyet kisert ki, aki 
igen lehungoltan távozott.

— Itt nem lehet segíteni, nagyságos asz- 
szonyom, — mondta a rendőrkapitány . . .
Ilyesmi mindennap megesik! . . . A becsüle­
tes tolvajokat arról lehet megismerni, hogv a 
lopott tárgyakat mindig megtartják.

— Nekem határozottan pechcm van, — 
felelte a szép asszony. — Egyszerre eltűnt az 
órám, a karkötőm és a gyűrűm.

Körülnézett, kereste a hatást.
— Itt van a tolva nő ! — kiáltott lel hir­

telen. — Kapitány ur, ő az, ű az! , . . Egyik 
áruházban ültem, hogy keztyüket próbáljak es 
magam mellé tettem a kézitáskámat ; villám­
gyorsan eltüntette, aztán ő is eltűnt . . De
en latiam és most megismerem . . . megisme­
rem a táskámról.

Általános meglepetést keltett. A tolvaj, 
akit ez a fordulat érdekelt, felpillantott és alig 
észrevehetően mosolygott.

A megvádolt asszony, aki előbb még pa­
naszos volt, csak az első pillanatra lepődött 
meg ; nyomban védekezett:

— Ez a táska az enyém, kapitány ur . . . 
Ez a nő nem tudja, hogy mit beszél . . . Akad 
még két egyenlő táska . . .

Sőt, több mint kettő, — mondta a kapi­
tány. — Rögtön meglátjuk.

Uj főispán. (*
Budapest, aug. 10. A hivatalos lap. 
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zott tűz őrség vsekdv száma miatt, de a bi­
zottság ezzel m;t sem törődött. Kca nembaoom- 
sag es helytelen szükmarktisag aztán rettene­
tesen megboszuUa nugát Mikor a tűz ki­
ütését észrevették, a kiállítás tűz őrsége nyom­
ban a helyszínén volt ugyan, de a szivattyúk­
nak nem v oil elegendő nyomásuk. A csövek 
és a csapok I em illettek egybe csuk nagy 
bajjal lehetett azokat oss .eilleszteni, amivel 
sok időt veszítettek. Csak a városból hozatott 
gőz fecskendők kel lehetett sikeresen szembe- 
szállani a tűzzel, A tüzőrseg parancsnoksaga 
azonban azt mondja jelentéseben, hogy a 
hely-, inéie sietett tű/.vltusag a kiállításnak 
minden bejáratát zárva találta es a kapukat, 
minthogy a kulcsok nem voltak kéznél,
föl kellett törni, ami szinten hossza­
dalmas munkával járt. Mindezt hivata­
losan al apítottak meg, um a kiállítási bizott­
ság mttsc.ti törődik az ege»., dologgal es úgy 
tesz, mitha semmi köze sem vo.na a dolog­
hoz De ez le esen helytelen al'aspont. A tűz 
kiütéséi ví a kiállítást bizottság nem lehet ugyan, 
de az kétségtelen, hogy a kiállítás legerieke- 
sebb részének elpusztulása azoknak u lelket 
terheli, akik hivatva voltak a kiállítás epsege 
fölött órsodn Egy u asz közmondás azt 
mondja : Un rornpe, paga. A kiállítási bizottság 
nem log ugyan fizetni, de lerde helyzetének 
tudata mégis sí erenyebbe tehetné.

— A -Sirio< utasai A spanyol part 
menten szerencsétlenül járt »Sírio. olasz ki- 
xandorlohajó utasainak neijegyzeke alapján 
megállapították, hogy összesen tíz osztrák 
utasa xolt a hajónak, akik Cenuaban szálltak 
a gőzösre, hogy Brazíliába menjenek. Ezek 
egyike, Politzer lapot gruezi kereskedő meg­
menekült, ellenben lieber Ferencz, nemet 
nemzetiségű csehországi lakos eietet vesztette.
A többi I yolcz utas, akik a névjegyzékben 
osttrákoknak vannak feltüntetve, magyar hon­
polgár es mindannyian Portorebol valók. Ezek 
az utasak : Smojver N. munkás csaladja, aki 
maga már régebben kivándorolt Portorebol es 
most utána ment a felesege öt gyermekével,

továbbá Depeder Anzelm es Celer Ftilöp ten­
gerészek, szintén Portoréból. Ennek a nyolez 
Utasnak a sorsáról még semmiféle hir sem 
érkezett

— A z&grábi «Kolo» énekkar Szá­
sákon Holnap este 9 órakor Szusákon, a 
S.iusak-szálló kertjében a zágrábi «Kolo» ének­
kar Aorak karmester vezetésével nagy hang­
versenyt ad. Az estélyen fellép Camarotta tenor- 
cnekes is. Belépő-jegyek, melyeknek áru sze­
mélyenként I korona, Giacich rövídái ukereske- 
dónél a Cor-on es Sikic papir keres kedésében, 
a Via Andrássyn válthatók.

— Fenice-szinkör A Volta-kinema- 
tográf ma e-te Egyiptomot, Velenczét, Nápolyi 
e- több mulatságos mozgófényképet mutatott 
be. Az igazgatóság az összes jelenvolt hölgye­
ket virágból:retával lepte meg.

Megfogtak egy czápátl A buc- 
Curiz ui obö ben ma megfogták a napok óta 
kellemetlenkedő czapák egy tekintélyes példá­
nyát. Ruzics András halászlegén} ma reggel 6 
Órakor azt jelentette a buccarizzai halászok­
nak. hogy egy hatalmas czapa került a kife­
stheti tin halászó halóba. Az izgató hírre a 
halaszok nagy csapatja sietett a hálóhoz, 
amelynek nyitott oldalát elzárták, mire a czápa 
veszedelmes ticzánkolásbu fogott. A halászok 
hurkokat vetettek rá, kihúztak a partra és do­
rongokkal meg lej-zékkel agyonütötték ő 
czápaságat. Az ilyenképpen ártalmatlanná vált 
szörnyeteget egy halászbárkán ma délután 5 
es fel órakor hoztak be Fiúméba. A Ríva 
Lidon, ahol a bárka kikötött, őri.isi ember- 
tömeg sereglett össze. A nézők között néhány 
amatöi-fényképész is akad!, akik a hatalmas 
tengeri ragadozót lekapták masinájukkal. Gei- 
rddy Viktor, a fiumei biológiai állomás veze­
tője megvizsgálta a czápát. A buccarizzai ha­
laszok nagyon jo fogast csináltak. A háló­
jukba került példány a hímnemhez tartozik, , 
valóságos emberevő, az úgynevezett Charca- 
rodon Ronde/eti-k közül való. Hossza ö méter 
30 czentimeter es 2000 kilót nyom. Ruzics 
Andi ás es halásztársai, akik a czápát meg­
kérhetlek, a kormánytól 100 forint jutalmat

kapnak. Panna halárus, aki megvette a czápát, 
a halpiaczon lógja kiállítani a közönség kíván­
csiságának kielégítésére. A czápaíogakra, 
amelyeket tudvalevőleg nagyrabecsülnek Fiú­
méban, mint »megrontás elleni szert«, már 
eddig is számtalan előjegyzés történt.

— Tiszthelyettesek kinevezése A
király elrendelte, hogy mindazok a hadapródok, 
kiket valamely, nem a saját hibájukból eredő 
ok, avagy betegség miatt a rendes időben nem 
lehetett tiszthelyettesekké kinevezni, ha kineve­
zésük a következő év április 30-ig lehetsé­
gessé válik, rangjukat az előző év szeptember 
1-től kapják. Ha a kinevezés ápiilis 30-ika 
után történik, rangjuk a kinevezést követő hó­
nap elsejétől kezdve számit. Ez a rendelet ér­
vényes a katonai akadémiák növendékeire is.

— A »Pannónia« elindult Ma dél­
után egy órakor indult el a kivándorlókat 
szállító »Pannónia« Cunard-gőzös a fiumei ki­
kötőből Amerika lele. A hajón Fiúméból csak 
harmadosztályú utasok indultak és pedig 806 
felnőtt, 143 gyermek és 28 csecsemő, összesen 
977 kivándorló. A hajó első és második osz­
tályú helyeit nápolyi utasok foglalták el.

— Az »Elisabeth« hadihajó vissza­
érkezése. A haditengerészeti akadémia nö­
vendékéi most végzik tanulmányutjouat az 
Adiiai és a Földközi tengeren az »Elizabeth« 
nevű hadihajóval. Mint értesülünk, az »Elisa­
beth« hat heti útjáról a jövő héten érkezik 
vissza Fiúméba.

— Elhunyt újságíró. Mint Budapest­
ről táviratozzak, a magyar hírlapirodalomnak 
egyik munkás es képzett tagja, fíaán Zsig- 
mond, a »Magyarország« közgazdasági rova­
tának vezetője a múlt éjszaka Budapesten 
meghalt.

— Kirándulások a tengeren. A
Magyav-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
holnap, vasárnap a következő tengert 
kirándulásokat rendezi :

lkába és Lovranába a Hrvat hajóval 
délután 3 órakor, érintve odamenet Motosz­
kál es Abbáziát. Visszajövet Lovranából 7 es 
7-15 órakor. Jegy ára oda'es vissza 80 fillér.

Abbáziába a Lovrana és Stefánia hajókkal 
felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 es déli 12 óra­
kor, valamint délután 2, 3, 4, ö, 6 7 és 8*/,
órakor. Az utolsó hajó Abbáziából este 10

Ktzebe vette a kézitáskát.
Mi van ebben a táskában, nagyságos 

asszonyom? — kérdezte a megvádolt nőtől-
— Egy óra.

Ezt nem nehéz kitalálni .... előbb 
mondtam en — szülött az előkelő hölgy.

Minő óra: — kérdezte a kapitány.
— Sima, aranyóra, — felelte a kér­

dezett.
— Szó sincs róla I Apró gyémántok van­

nak rajta, — egészítette ki az előkelő 
hoigy.

A kapiiany megnézte . igazat mondott.
— Es a karkötő ?

Gyémántokkal, — telelte a megvádolt
asszony.

Nem, kia.tutt fel az előkelő hölgy. 
— l'eijesen aranyból készüli.

Ismét igaza volt.
— Hat a gyüiü?
— Ah, mar nem tudom! — szólott a 

kérdezeti, aki lalta. hogy elveszítette a 
játékot.

1 ov abba, — folytatta a kapitány- mi­
alatt tovább vizsgálta a táskát, — itt van . * 1 * * *
.... — A zsebkendőm. — telelte az előkelő 
hölgy, — a zsebkendőm, Mercedes nevemmel 1 
azutan az erszényem negy ven frankkal.

— Úgy van, igaza van, nagyságos asszo­
nyom . . Itt van a táskája a tartalmával
együtt. . . Kérném a czimet, ha esetleg mint 
tanúra szükségünk lesz. j

Az előkelő hölgy megadta czimet es bol-1 * 
dogan távozott.

A kapitány behívatta a szobájába a tolvajt 
es a tolvajnőt. A tolvaj csendesen viselkedett.

A tolvajnő kissé zavart volt. A kihallgatásra 
került volna a sor, amikor a kapitánynak név­
jegyet hoztuk.

— Bocsássa be azt az urat.
A felszólított megjelent. Kifogástalan ru­

házatáról rögtön leritt a gazdag kereskedő.
— Uram, — szólott a kapitány — csak 

néhány perczczc! rendelkezem .... Nagyon 
sok dolgom van ...

— Nem fogom soka háborgatni, kapitány 
ur. Két órával ezelőtt megielent az üzletemben 
— ékszerész vagyok, mint a névjegyemről lát- 
haUa “ egy fiatal, csinos, előkelő hölgy-, hogy 
különböző tárgyakat vásároljon. Miután öltö­
zéké kifogástalan volt, i. legszebb és legjobb 
dolgokat mutattam neki. Mindent megtekintett 
és kijelentette, hogy majd újra eljön ... El­
távozott ... és akkor vettem csak észre 
hogy magával vitt egy kézitáskát, melyben 
gy émantfoglalatu óra, karkötő és smaragd- 
gytiiü volt . . 1 ermeszetesen keresztet vet
hetek ezekre . . mindenesetre a följelentést 
megtettem . . . hiszen vannak meg különös 
véletlenek.

Épp most történt ílyen véletlen eset _
szólott a kapitány. — Önt háromszorosan meg­
loptak es ha csak három perczczel előbb jön 
visszakaphatta volna az eltulajdonított tár­
gyakat.

Elmesélte neki a kézitáska vándorlásának 
történetet.

AlolVfaj nőjét ez az asszony, ezt a nőt ez
P l™8 ' • • Azutan az első tolvajnő 

elillant az ékszerekkel, abban a hiszemben,
hogy a taska jogos tulajdona, ón adtam át

A tolvaj erre hangosan felkaczagott.
— Mérsékelje magát! — rivallt reá a ka­

pitány.
A kapitány csöngetett és egyik hivatal­

noknak atadta az előkelő hölgy czimet.
— Mercédes Domino asszony, Rivoli- 

! utcza ... a. közelben van . . . üljön kerék- 
i párra . . . gyorsan !

Néhány perez múlva visszajött a hiva- 
" talnok.

— Ismeretlen abban a házban.
— Tudtam előre — mondta a kapitány.

I Önnek csak egy remenye lehet: Mercedes asz- 
szonyt újra meg kell lopni ; el kell jönnie ide 
a táskájáért es ugyanakkor elő kell vezetni is­
mét a tolvajnőt, úgy mint az előbbit. Hohó ! 
Hová tűnt a tolvajnőnk ?

A tolvajnő valóban elosont, mialatt a 
rendőrkapitány tárgyalt a kereskedővel. Csak a 
tolv-aj maradt vissz?. Az ékszerészhez fordulva 
igy szólt:

— Csak mi kelten maradtunk itt. Mi tör­
ténik velünk ?

— Telkemre! Becsületes ábrázata van — 
válaszolta az ékszerész es a kapitánytól meg­
kérdezte : Talán alkalmazzam felügyelőnek ?

Nem tette meg. Az iljut néhány nappal 
később három évi fogházra Ítélték es öt évre 
kitiltották hazájából.

Czinikus ember létére erről igy nyi­
latkozott :

— Más alkalommal becsületes emberektől
fogok lopni, ha ugyan találok ilyeneket. Csak 
kudarezot ne vallják ezzel a becsületes szán­
dékommal.

►
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órakor indul. Menetár oda és vissza 1 korona 
20 fillér személyenként.

Portodba és Buccariba az Abbázia gőzössel 
két kirándulás és pedig d. e. 10 órakor es 
délután 3 órakor, érintve menet es eset­
leg jövet is L’rini kikötőjét. Indulás Buccariból 
vissza d. u. 1 órakor és este 7 órakor. 
Menetár oda es vissza személyenként 80 
fillér.

Czirki cnligába e< Novtba a Tátra gőzös­
sel. Indulás Fiúméból délután 3 órakor. Visz- 
szajövet Noviból este 7 es Czirkveniczából 
este ? 30 ólakor. Menetár oda és vissza 1 
korona.

l'egliába a Szt.-Lörincz-napi búcsú alkal­
mából a Magyar gőzössel d. e. 8 órakor. 
Visszatérés Vegliából este 8 órakor. A kirán­
dulókat a hajon a fiumei városi zenekar fogja 
mulattatni. Menetár oda és vissza személyen­
ként 2 korona. Ezen kirándulásra a délután 
12 es fel órakor induló rendes járatot teljesítő 
Bakar gőzösre is válthatók menettérti'jegyek 
szemelvenkint két koronáért, melyek a Veglia- 
ból este visszatérő hajóra is érvényesek.

Közvetlen Lzirkveniczaba a Sirály gőzös­
sel d. u. 4. órakor a »Kolo« horvát daltársu­
lat által tartandó hangverseny alkalmából.

A TENGERI* AKi

— Hajójáratok menetrendváltozása
A Magyar-horvát tengeri gőzhajozási részvény­
társaság a következő menetrendváltozásokat 
teszi közzé :

A fiúmé—czirkvenicsa—novii vonalon alig. 
10-étőI kezdve a következő menetrend lép 
életbe : Indulás Fiúméból délelőtt 9 órakor es 
délután 5 órakor. Indulás Soriból hajnali 5 
órakor és délután I órakor.

A buccarii vonalon augusztus ho i3-átnl 
kezdve az első járat indulása Buccariból reg 
gel G óra 15 peiczkor, míg a második járat 
indít ása es érkezése változatlan marad.

— Külön hajójárat Abbáziából 
Fiúméba. A Magyar-horvát tengerhajózási 
részvénytársaság közhírré teszi, hogy ezentúl 
minden szombaton este 11 órakor indítja az 
utolsó halóját Abbáziából Fiúméba. A többi 
napokon az eddigi esti 10 órai járat változat­
án marad.

— Az adelabergi barlang ünnepe
Az adelsbergi világhírű cseppkőbarlaugban a 
pünkösdi hagyományos ünnepet, amidőn a 
barlangot villamos ivlámpákkal es 
esésekkel fényesen kivilágítják, e 
megismétlik. Az ünnepély délután 
kezdődik.

— Czirkveniczóba menők figyel­
mébe. Vl'ánljuk a tengeri fürdőinket látogató 
mag\ar közönségnek Valjdk Gábor »Crkvenica« 
vendéglőiét CzTkvcniczában. Magyar konyha. 
Pensio lakás nélkül 3—5 koronáig.

Olvasóink figyelmébe. í.a fáink egyes 
példányai kaphatók aa Ivanichféle hír 
la pel árusító üzletben, Via Kiva 0 szám — 
vl tn kir dohány nagy tőzsdében Piazza 
hlisabetta. Capudi Komualdo likőr -
üzletében. DeákCorso. — Der J covich Giov 
trafikban Kiva Ssápdry. — Barbis Gior. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban ('•Unióm-nyomda, Kiva Szdpáry, Adria 
palota I

A szerkesztőséi; és kiadóhivatal 
telefon-száma : 2‘M.

’-ines mo­
hó 15-én 
3 órakor

Vissza jó vet Czirkveniczából étiéikor. Menetár | _ Lezuhant tárlata Héttőn reggel
oda es vissza szeme yenkent 1 korona. Aren- hegymászás közben csak a puszta véletlen 

es Iaratót teljesítő hajóra ts adatnak menet- • mentett meg egy turistát a biztos haláltó'. Mar- 
jegyek személyenként 1 koronáért, amelyek a tel/anz trieszti diák havas, gyopárért maszott 
Tátra vagy Sirály hajókra is érvényesek. fel a «Triglav. csuc-ra Miközben a gyopár

— A tisztviselők országos mos-. szedésével vö t elfoglalva, megcsúszott es le- 
galma Az Országos Tisztviselő S övetség zuhant, de szerencséjére ruhájánál fogva egy 
létesítésére megindult mozgalom, amelyre az' kiálló sziklán fennakadt. Ennek köszönhető, 
alapítandó Szövetség felhívásai alig egy hó- hogy súlyos sebesülésekkel ugyan, de mégis 
nappal ezdőtt mentek s et az ország minden sikerüli megmenteni a gyopárkedvelő diákot
részébe, maris szép es jelentős eredményeket 7- Elaülyedt angol hadihajó Főn­
ért el. A rég óhajtott Tisztviselő-Takarékpénz- bonból jelentik, hogy a »Montagu« angol hadi-

Fosv.erkesztö :
Szemerjai Kovács Zoltán 

Felelős szerkesztő
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
• Unió* Könyvnyomdái mfiintézet.
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tárnak, két internátusnak es üdülőháznak fel­
állítását meg megalakulása előtt biztosítani 
tud’a a Szövetség vezetősége, saját érdeke

hajó Shutters Roch mellett zátonyra jutott es 
elsüllyedt. A legénységet a »Cornwalles« hadi­
hajó mentette meg és azután hozzáfogtak.

eilen vét tehat az a tisztviselő, aki nem lep hogy a csak félig viz alatt levő hajót el von- 
be tagul, mikor összes kötelezettsége mind- tassák. A munka a legénység óriási összeve- 
össze négy korona évi tagsági díj. Az eddigi rekedésével végződött, miközben a »Corn- 
eredményekről a vezetőség a minap számolt Walles« fedélzetéről egy matrózt bedobtak a 
be az ideiglenes választmánynak. A választ- tengerbe es ez oda is veszett. A • Montagu«-t 
mányi ülésen mintegy 2G0 hivatal volt képn- i csak 1903-ban építettek és mintegy 22 millió
selve, köztük majdnem valamennyi minisztérium 
közintézet, takarékpénztár es nagyobb vallalat. 
Dános Árpád dr. titkár terjesztette elő jelentő­
sét, mely szerint eddig körülbelül nyolezezren 
csatlakoztak a szövetséghez, ami, — tekintve, 
hogy augusztus 10-éig kérettek vissza a gyűjtő-1

koronába került. A mentési kísérletek, amelyek 
pedig teljesen hiábavalók voltak, egy milliót 
emésztettek lel. Most már csak a hajón levő 
négy ágyút akarják még megmenteni es 
azután elárverezik a roncsot.

— A new-yorki hőség New-yorki tá-
ivea, — igen szép eredménynek mondható. A ! ' iratok szerint az ottani hőség még mindig el - 
takarékpénztár, internátus es tidiilóhaz kérdé- j yiselhetetlen. E hó 6-án oly fiillesztő volt az 
sét is oly kedvezően fogadták, hogy a liga; éjszaka, hogy senki sem volt képes aludni s 
megalakulása után nyomban létesíthetők lesz- másnap oly hőséget árasztott a nap, hogy délig 
nek eze.c is. Ezután az augusztus 20-an,1 nyolezan meghaltak napszurasban, tizennégyen 
Szent-lstván napján megtartandó közgyűlés \ Pe^'K halálosan megbeteged.ek. Az emberek 
tárgysorozatát állapította meg a választmány, j százával hever,.ek a parkok füvein, a rocka- 
A legközelebbi választmányi ütés e hó 16-án j way-i tengerparton pedig, mely New-Yorkból 
este 8 órakor lesz Budapesten a New-York- | negyven perez a'att elérhető, mérföldekre ?át- 
kávéház külön termében, addig is készséggel, rakat állítottak föl és a new-yorki menekülteknek 
ad meg minden felvilágosítást az Országos . bérbeadták. Az asszonyok es gyermekek itt az 
Tisztviselő-Szővétség titkári hivatala (Buda- j egész napot fürdőruhában töltik. A szegényebb 
pest, Vili., Práter-utcza 45.), mely a felhívást I néposztály gyermekeinek, kik csak ingben jár- 
dijtalanul megküldi mindenkinek, aki eziránt J naK> 8 rendőrség megengedte, hogy a parkok 
óhaját vele közli. I füvén heverjenek s a tavakban fürödhessenek.

— Hajók forgalma. Ma a fiumei kikö-jAz is szabad nekik- hoS>' az lltcza> öntöző- 
osztrák gőzös Catta-tőbe érkézéit a «Jason

róböl. — Elindultak, a «Szent István» Adria 
gőzös Bordeauxba; a «Tonci» osztrők gőzös 
Brenoba és a «l.apard» osztrák gőzös So- 
riaba.

— Tüntetés a dohánygyárban A
dohánygyárban tegnap reggel 9 órakor vagy 
100 munkásleány tüntetést rendezett, mert egy 
hivatalnok folyton más munkához osztotta be 
őket. A tüntetésnek Bauer Vincze segédigaz­
gató vetett veget, aki az illető hivatalnok 
helyére Babies Ferenczet tette, mire a mun­
kásnők elcsendesedtek.

— Forgalmi akadály a Szuez csa­
tornában. Londonból táviratozzak : Port-Said- 
ból érkezett jelentés szerint a «Sophie Rick- 
mers» nevű német rizsszállitóhajó Rangoonból 
Brémába hazamenet, a Szuez-csatornában meg­
feneklett, minek következteben a forgalom meg 
van akasztva. A hajónak segítséget küldtek.

kocsik zuhanya alá bújjanak. Ezer meg ezer 
szegény gyermek az éjszakát az iskolaépületek 
lapos tetején tölti. A New-Yorkban kikötő ki­
vándorlóhajón borzalmas jelenetek játszódnak 
le, mert csak az első es második osztály uta­
sainak szabad kiszállóink, a harmadosztályú 
utasoknak meg kell várniok a felügyelőket s 
e közben a födélzeten órák mu'nak el a leg­
rettenetesebb hőségben. Tx’ülön ölöket kell a 
fedélzetre állítani, hogy néhányan a tengerbe 
ne ugorjának- Egyik hajó födélzeten a minap 
három ember halt meg napszurasban.

— Bertéaorbáno*. Minthogy a szom­
szédos voloscai kerületben meg mindig dühöng 
a sertésorbáncz, a sértések behozatala ellen 
már májusban elrendelt tilalom továbbra is 
érvényben marad. Ezt a tilalmat az. utóbbi idő­
ben több fiumei lakos megszegte, akiket most 
a rendőrbirúság 10—10 korona pénzbírsággal 
büntetett, mert enyhítő körülményncK vette, 
hogy a behozott sertések egészségesek voltak.

NAGY SZÁLLODA 

CIEQUEUIC
flz adriai tengerpart legújabb és leg- 
modernebbül berendezel! szállója 70 fé­
nyesen berendezel! szobával, gyönyörű 
lerrasszol<l<al, külön nagy éllercmmel 

és külön kávéházi helyiségekkel.
Gyönyörű árnyas park; fekvés közvetlenül a ten­
gerparton, remek kilátással, fürdők a házban, 
villanyos világítás, lilt és minden modern kényelem.

Penzió lakás nélkül 6 korona. (Reggeli : 
kávé. tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrel 
délben : 5 fogás ; este: előétel, stilt, sajt vagy 
gyümölcs.)

Szállóigazgató: Áriám Jeni, a budapesti „Hun­
gária“ szálló volt igazgatója.

Mindennemű felvilágosítással szívesen 
szolgál

az igazgatóság.

BUCCÄRI
(Fiume mellett)

Tengeri fürdő, remek szép fekvés, villany­
világítás

Jadran Szálloda
modern kényelemmel berendezve

If* Olcsó ájcalr. 'fg 
Magyar kiszolgálás.

Clotild főherczegnő szálloda
Cirkvenizzö.

Közvetlenül a móló mellett, szép kilátás­
sal a tengerre. Kitűnő vendéglő szép 

helyiségekkel.
Magyar konyha. Pi/seni hordósör. 

IV* Mérsékelt árak.
HEIM O.
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Csemege juhtúrót
eredeti mimben. .* 
nőkben, bérmentoe o korona 90 führt rt 

szállít a
Felső-Magyarországi hegyi Juh- 

turógyár - Nagy-Szlabos.
/(tömör ni)

Használt és uj
Zsákok raktára.
Bel- es külföldi gyártmányú uj- és hasznait 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Urmenyi-mr 6. sz. Steinmann-féle ház.

JTolofoz* 2222 <3- sz
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£eder S. cziP5Ezlete
VIA tiöVERNO 11 (C őrs«), A V1NC. DE DOMINI-l Tt A SARKÁN

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, nöí- és gyermek czipöü
miz-cLez. ár"ban.

Jtlérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.

o
to
-d
ti

50'
-d
ti-71
5
ti-
3
-d

ti
nnnaDDcTaaaPPPaai:iaDaaa°-

CÄNTRIDÄ a qrehER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

___  fiumei főraktára. ------
Iroda: Örményi tér 6. - Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. -^Telefon szám 226.

g Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SOR
„ . .... c.r A sör hetenként 25 majolika palaczkot

nagy tengeri fürdő.
Oendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 
vendégszobák. — Villamos világítás. — Diz a fiumei 
vízvezetékből. — Kitűnő konyha és tinóm italok. 

— Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez,
Villamossal a \ árostól negyedóráim távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- es menetjegyek:
A vírusból üáa es vissia fürdővel együtt feldőlteinek 70 ült. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . gyermekeknek 50 „
G'-ard Pnblícotól oil és rissia fürdővel együtt felnőtteknek 60 „

„ gyermekeknek 40 „
10 drb bérletjegy:

A vimsből oda es vissia fürdővel ieUöttetiek 6. - kor 
__ , gyermekeknek 4.40 „

Gurd. PüOliCotöl . , - felnőtteknek 5. - .
„ gyermekeknek 3.- „

jegyek i villamosvasút kalauzainál kaphatók "•s

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményitögyár részv-'ársaság

------- —— FIUME. —

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A állandóan
márSTJT'Ut .‘//is 1 hUs hordókban és 50 lel literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ladakban.
-fg Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. g>

— Bárhova házhoz is történik szállítás. ----------------
Detail elárusító lielyek:

II • „M V,.. .tel Pino — F Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro-liST —Schenk - A „Sal«m„„--Í,le cukrászda, .ul.jdc.no»:
Bardola V. — Rod Tscherió fűszerüzlet a búimat an.

Mindenkor friss csapolás.
„ .suKKU-.fek vendéglőben, a községi lak pénzlár épületében, Batthyányi r.kodópar. 10

Főkdpviselet: Rupnik Emil, Urményi-tér ti.

Hirdetések kfaSlai. -n®
VÉDJEGY.

Különlegesség
fényire ér^^itc

tAblácsUáUlian.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Első fiumei magyar
szobafestő és ténymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutánvosabb árak mellett 
Szigorú pontosság es kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Corsia Deák 34. sz., IV. cm

Könyvnyomdái
müintezet

II it

77

Tipográfia 
artistic a

^.^z^cLria“ palota,, Jc 'J- l~ i palazz© ,,^^.d.xia -
----------  TELEFON 224. ----------

rák ; én én rőtek rák és
én fák fák fák fáí 

én cák fák
<ák iák

én én én k én én én én
én én én én ér. én én

én én én
sr szállít

minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ÜT KSEGVISCE
prontamente von conoscenza del ramo ed 
al plü buon inereato ognl lavoro tlpo- 

lltogratteo.

én én

^ ^
Vp ^ ^ ^ ^

^ ^

^ Ifi ^
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Nyomatott az «Unió« könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


